



Готовимся к Первомаю

За достойную работу, зарплату, жизнь!

Под таким девизом Координационный комитет солидарных действий ФНП предложил провести Первомайскую акцию профсоюзов в 2017 году по всей России.

Президиум Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области» в постановлении «О проведении Первомайской акции профсоюзов в 2017 году» определил основную форму акции. Это шествия и митинги трудящихся. Членским организациям ФПО ТО, координационным советам муниципальных образований и городских округов области рекомендовано принять соответствующие решения и активно включиться в подготовку к Первомаю.

В постановлении подчеркивается, что люди труда считают неприемлемой политику власти, направленной на занижение цены труда, стремление решать проблемы за счет увеличения цен и тарифов, налогового бремени, ущемления законных прав и интересов трудящихся.

Социальное партнерство – залог стабильности

О здоровье, питании, законотворчестве

Эти проблемы 6 апреля областная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений обсудила на своем заседании. Как отметил заместитель губернатора Томской области по социальной политике, координатор комиссии Ч.М. Акаатаев, вопросы актуальны и их реализация позволит добиться главного – улучшения социального благополучия трудящихся.



Представители сторон задали немало вопросов начальнику департамента по вопросам семьи и детей Томской области М.А. Шапаревой, которая доложила об организации проведения детской оздоровительной кампании в 2017 году и о мерах по совершенствованию системы отдыха и оздоровления детей. Их прежде всего интересовали стоимость путевок, доступность загородных лагерей для детей. Например, председатель ФПО ТО П.З. Брекотнин спросил: «Где путевку получить ребенку, если родители проживают в Северске, а работают в Томске?» С ответом произошла замкнутка. Но потом общими усилиями пришли к мнению: если в загородный лагерь, то по месту проживания. Профсоюзный лидер резюмировал – это теория и предложил – надо рассказывать людям, информировать больше, чтобы они знали. Другой вопрос от профсоюзов северного города – в Колпашеве не все дети могут попасть даже в школьный лагерь? Еще один – поборы с родителей от одной до пяти тысяч рублей за организацию профильных смен? Брекотнин

был настойчив: «Профсоюзы и работодатели не согласились с предложением власти на повышение цены путевок за счет родителей. Администрация г. Томска нашла другие возможности. Сегодня родительская доплата за один день пребывания ребенка в загородном лагере – 357 рублей. Цена путевки: 50% родительская доплата, 50% – муниципалитета». Профсоюзная сторона также внесла предложение: добавить решение комиссии пунктом о сохранении загородных детских лагерей, поскольку предприятия и организации избегают от них как от непрофильных активов.

Заместитель председателя Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области» А.И. Терешко был докладчиком по социально значимым вопросам – «О результатах предоставления санаторно-курортного лечения работникам организаций Томской области в 2016 году» и «Об организации общественного питания работников на предприятиях и в учреждениях Томской области». Проведен мониторинг в 928 предпри-

ятиях и организациях, где действуют профсоюзные организации. За 2016 год число оздоровленных увеличилось на 23 процента. Рост достигнут у нефтяников, энергетиков, на Сибирском химическом комбинате. Но желающих поправить свое здоровье гораздо больше. Комиссия в своем решении рекомендовала объединением работодателей рассмотреть возможность включения в колдоговоры обязательства по организации и развитию санаторно-курортного лечения работников предприятий, по выделению средств на санаторно-курортное лечение и оздоровление работников и членов их семей не менее 1,5% от фонда оплаты труда. Поскольку организация общественного питания важное дело, у сторон не возникло особых споров. Приняв информацию профсоюзов к сведению, комиссия также рекомендовала включить в коллективные договоры обязательства по обеспечению работников горячим питанием, обратив внимание на его удешевление.

По предложению профсоюзов был рассмотрен на комиссии вопрос «Об утверждении порядка участия областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в обсуждении проектов нормативно-правовых актов и законов Томской области, регулирующих отдельные социальные сферы». Председатель ФПО ТО П.З. Брекотнин привел доводы, почему возник вопрос. Это в первую очередь поправки в закон о ветеранах, которые вызвали недоумение и обиды у многих представителей старшего поколения. Есть и другие социальные законы, вызывающие нарекания томичей. Члены сторон высказались за критерии и перечень вопросов, требующих рассмотрения на трехсторонней комиссии. Решено более детально проработать вопрос и внести его на следующее заседание.

По пятому вопросу «О проведении регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» выступила начальник департамента труда и занятости населения Томской области С.Н. Грузных.

Павел МУСОРИН

Профсоюзный курьер

Будет аллея социального партнерства

В мэрии г. Томска состоялось первое заседание рабочей группы по празднованию 25-летия социального партнерства. Представители власти, профсоюзов и объединений работодателей обсудили план мероприятий по подготовке к этому событию.

29 июня намечено провести торжественное заседание городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений с широким участием средств массовой информации. Предполагается отметить наградами города наиболее активных участников системы социального партнерства. Мероприятия решено провести в несколько этапов. Стороны договорились об открытии в г. Томске аллеи социального партнерства. В сентябре и октябре предложено организовать посадку деревьев и кустарников.

Создавать профсоюзные организации

10 апреля по инициативе Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области» и Томской областной организации Профсоюза работников лесных отраслей РФ состоялась встреча профсоюзных лидеров Александра Терешко и Виктора Лаконкина с председателем Совета НП «Союз томских лесопромышленников и лесозэкспортёров», председателем совета директоров ООО «Томлесдрев» Антоном Начкебия и директором Совета некоммерческого партнерства Вадимом Кудриним.

Речь шла о создании на известном предприятии ООО «Томлесдрев» и в целом в лесной отрасли региона профсоюзных организаций, поскольку охват профсоюзным членством в отрасли невысокий. Руководители объединения работодателей не отклонили предложение профсоюзов. Достигнута договоренность по продолжению консультаций о создании на предприятиях важной для области лесной отрасли профсоюзных организаций.

Заместитель губернатора поддержал инициативу профсоюзов

На имя председателя ФПО ТО Петра Брекотнина поступило письмо заместителя губернатора Томской области по экономике Андрея Антонова.

В нем заместитель губернатора поддержал инициативу об участии профсоюзов в работе правления департамента тарифного регулирования Томской области. Поскольку правление принимает решения об утверждении цен (тарифов) и их предельный уровень в регионе, профсоюзы настойчиво добивались участия в работе этого коллегиального органа. И теперь «добро» дано.

Павел АЛЕКСАНДРОВ

■ Опыт, практика

Хороший знак профсоюзу

В ТГУ МП «Трамвайно-троллейбусное управление» заведена хорошая традиция – на расширенное заседание профсоюзного комитета приглашать руководителя предприятия, чтобы, как говорят, из первых уст услышать информацию об экономическом состоянии предприятия, какие задачи предстоит решать коллективу, а также напрямую задать вопрос.

На последнем таком заседании, прошедшем на прошлой неделе, директор предприятия Григорий Шульгин рассказал профактиву, что с переходом на двухсменный режим работы троллейбусного парка увеличился пассажиропоток. Это позволило уровень доходов муниципального предприятия сравнять с наиболее благополучным в этом отношении 2015 годом. Руководитель также отметил, что подвижной состав в трамвайном депо будет пополняться и дальше за счет поддержанных, но пригодных к дальнейшей эксплуатации московских трамваев. Их технические характеристики вполне пригодны для эксплуатации на местных путях. Григорий Шульгин обратил внимание на то, что требования к экипажам подвижного состава повышаются. Подготовлена информация, которую начали транслировать по радио в пассажирских салонах. Речь идет о повышении бдительности, ответственности пассажиров, связанной с безопасностью проезда в общественном транспорте.

Надежда КОРОЛЕВА

На вопрос членов профкома, планируется ли в текущем году индексация заработной платы, руководитель ответил утвердительно. При этом особое внимание, по его словам, будет уделяться малооплачиваемой категории работников. На обращение кондукторов, станут ли им выплачивать премию в прежнем размере (30% от оклада) за разрывной график работы, директор также ответил утвердительно и назвал точную дату – с 1 июня текущего года.

После чего профком перешел к рассмотрению своих внутренних дел. Руководители профкомовских секторов, отвечающие за культурно-массовую, спортивную работу, с детьми, рассказали, чем они планируют заняться во втором и третьем кварталах текущего года.

Присутствующая на расширенном заседании профкома председатель Томской областной организации Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения Ольга Андреевна Давыдова вручила лучшим активистам почетные грамоты и памятные сувениры в связи с прошедшим профессиональным праздником – Днем коммунальщика.

И еще одно приятное для профкома событие произошло в тот день – руководитель предприятия Г.В. Шульгин написал заявление о вступлении в профсоюзную организацию ТГУ МП «ТТУ».

■ Хрустальный пеликан

Учитель года – педагог из Северска

На днях в Театре юного зрителя прошла торжественная церемония подведения итогов двадцатого юбилейного регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2017». За 20 лет на конкурсе свои достижения представили более 18000 педагогов со всех уголков Томской области.



национального образования и науки РФ Николая Глушко.

Состоялось награждение 18 участников областного этапа конкурса, в том числе пяти финалистов, и озвучено имя победителя. Им стала учитель английского языка школы № 89 ЗАТО Северск Яна Владимировна Монич, которая получила главный приз – «Хрустального пеликана» и 100 тысяч рублей. Этой осенью Яна Владимировна представит Томскую область на Всероссийском этапе конкурса. Поэтому ей сейчас предстоит большая работа по подготовке к выступлению среди лучших из лучших учителей со всей страны, и мы уверены, что она покажет себя достойно!

Победитель и все финалисты конкурса получили денежные сертификаты от председателя Томской территориальной организации Профсоюза работников

Александр МАЛЫШЕНКО

■ Официально

Президиум Союза организаций профсоюзов «ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ Томской области» УТВЕРДИЛ ИТОГИ ОБЛАСТНОГО СМОТРА-КОНКУРСА «СИЛЬНАЯ ПЕРВИЧКА – СИЛЬНЫЙ ПРОФСОЮЗ» ЗА 2016 ГОД. ГЛАВНЫМ КРИТЕРИЕМ В ИХ ОЦЕНКЕ – РАБОТА ПО ЗАЩИТЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

**Сильные первички и профлидеры года**

Согласно положению число участников было поделено на группы. Например, по первой группе (первичные профорганизации внебюджетной сферы с численностью членов профсоюзов до 500 человек) I место присвоено профорганизации ООО «Томскэлектросетьсервис» (председатель профкома Г.Ю. Серова), II место – профорганизации ТГУ МП «Трамвайно-троллейбусное управление» (О.А. Дюкова).

По второй группе (первичные профорганизации внебюджетной сферы с численностью членов профсоюзов свыше 500 человек) I места присуждены профорганизации АО «Томская судоходная компания» (Л.В. Печкина) и профсоюзной организации ООО «Горсети» (Е.Г. Зуева). II место – профорганизации ООО «Томскнефтехим» (О.В. Захарова), III место – профорганизации АО «Томская генерация» (В.В. Рябов).

По третьей группе (первичные профорганизации бюджетной сферы с численностью членов профсоюзов до 500 человек): I место – профорганизации ОГБУЗ «Первомайская районная больница (В.И. Тарасенко), II места – профорганизации МКОУ «Высокоярская средняя общеобразовательная школа (Т.Н. Усова) и профорганизации ОГБУ «Утгамское районное ветеринарное управление» (Н.И. Утаганова), III места – профорганизации МУ ЗАТО Северск

ДОЛ «Восход» (Г.Д. Зайко) и профорганизации МАДОУ детский сад комбинированного вида № 53 г. Томска (М.Н. Киреева).

По четвертой группе (первичные профорганизации бюджетной сферы с численностью членов профсоюзов свыше 500 человек): I места – профорганизации сотрудников Томского политехнического университета (Н.М. Глушко) и профорганизации сотрудников Томского государственного университета (О.Э. Мерзляков).

По пятой группе (первичные профорганизации студентов) решено отметить профсоюзную организацию студентов СибГМУ (К.В. Рачковский).

Профорганизации, занявшие призовые места, награждены почетными дипломами ФПО ТО и денежными премиями.

Президиум также постановил присвоить звание «Профлидер года» с вручением Почетного диплома ФПО ТО и денежного подарка Е.Г. Зуевой (ООО «Горсети»), Л.В. Печкиной (АО «Томская судоходная компания»), Г.Ю. Серовой (ООО «Томскэлектросетьсервис»), В.И. Тарасенко (ОГБУЗ «Первомайская районная больница»), Н.М. Глушко (профком сотрудников НИ ТПУ), О.Э. Мерзлякову (профком сотрудников НИ ТГУ).

Надежда АЛЕКСАНДРОВА

■ Достойные и известные люди

Общественный совет НАЧИНАЕТ РАБОТАТЬ

Состав Общественного совета при областном парламенте утвержден постановлением Законодательной Думы Томской области.

– Общественный контроль сегодня в тренде, – говорит депутат-единоросс Александр Терещенко. – Поэтому вполне логично появление такого органа при Думе. Чем больше у законодателей контактов с обществом, тем выше понимание друг друга. Что касается состава Общественного совета, то там нужны были настоящие профессионалы, так как им предстоит решать детальные задачи, в частности, по госзакупкам. Для этого необходим профессиональный подход. Отмечу, что все люди достойные и известные.

В составе совета, который работает весь срок полномочий



Думы VI созыва, вошли два члена профсоюзной организации работников здравоохранения. Это Федор Алябьев, завкафедрой судебной медицины СибГМУ, профессор, и Анатолий Музеник, главный врач ОГПУЗ «Поликлиника №1». В составе совета также

проректор ТПУ Максим Ведяшкин, бывший глава областного дорожного фонда Александр Кадесников, экс-руководитель аппарата Думы Сергей Кузнецов, ветеран Наталья Кузнецова, педагог Сергей Кухальский,

Пресс-служба ФПО ТО

■ Заслуженное признание

Томские речники – лучшие в России

Федеральное агентство морского и речного транспорта подвело итоги конкурса «Лидер отрасли», по результатам которого АО «Томская судоходная компания» победило в номинации «Лучшая судоходная компания отрасли (речные организации, сухогрузы)» в 2016 году.

Главным критерием победы стали показатели работы АО «ТСК» за 2016 год. Объём транспортных перевозок составил 12 млн 737,1 тыс. тонн, что на 420 тыс. тонн больше, чем в 2015 году. Доходы компании по итогам минувшего года увеличились на 17%.

Навигация-2016 стала для томских водников одной из самых успешных за последние годы. И всё это заслуга каждого речника, слаженной работы всего коллектива, руководства компании!

— Церемония награждения прошла 31 марта на расширенном заседании коллегии Федерального агентства морского и речного транспорта в Москве. От томской компании в этой почетной церемонии участвовали председатель

совета директоров В.А. Кноль и генеральный директор С.Н. Ведерников. Награды за заслуги перед речной отраслью им вручил заместитель министра транспорта РФ В.А. Олерский. Коллектив речников поздравил с трудовой победой врио губернатора Томской области С.А. Жвачкин, — рассказала председатель профсоюзной организации АО «Томская судоходная компания» Л.В. Печкина.

По словам профсоюзного лидера, конкурс «Лидер отрасли» Федеральное агентство морского и речного транспорта учредило в 2012 году. И первым его победителем также было признано АО «Томская судоходная компания». Томские речники стремятся работать всегда эффективно и достигать высоких показателей. К навигации-2017 компания хорошо подготовлена, коллектив ждет с нетерпением вскрытия рек и начала трудовых будней. В конце апреля будет праздник, посвященный открытию новой навигации.

Александр ЧЕРЕПАНОВ



■ Важно

Меры поддержки молодых специалистов

В рамках XII съезда Совета муниципальных образований Томской области профильные департаменты обсудили проблему кадрового голода в бюджетной сфере и подвели итоги этой работы в 2016 году.

Об этом рассказала председатель комитета содействия занятости областного департамента труда Юлия Терехова. По её данным, в 2016 году с помощью службы занятости на работу в бюджетные организации устроились 2 060 человек. Из них наиболее востребованными профессиями являются врачи и учителя, престиж которых за последние годы существенно вырос, благодаря «майским» ука-

зам Президента РФ, жилищным программам и другим льготам. Так, в 2017 году для районов в рамках кадровой программы здравоохранения предусмотрено 112 квот по программе «Земский доктор», 17 — по программе «Земский фельдшер».

Высокий процент трудоустройства работников дают также отраслевые ярмарки вакансий. Так, в 2016 году ярмарка была посвяще-

на медикам, в результате чего 144 человека устроились на работу. И в этом году такие ярмарки будут продолжены.

В апреле этого года пройдёт, по словам заместителя начальника департамента общего образования Елены Вториной, первая ярмарка учительских вакансий. Уже сейчас действует программа «Мобильный учитель». 25 учителей ведут уроки в 18 удалённых школах. Кроме того, лучшие молодые учителя получают губернаторскую стипендию, 199 опытных педагогов — доплату за наставничество.

Участники «круглого стола»

сошлись во мнении, что эффективнее всего привлекают кадры муниципалитеты, дополняя областные льготы и программы собственными мерами соцподдержки для молодых специалистов. Так, в Колпашевском районе муниципалитет с 2011 года оказывает помощь молодым врачам в найме жилья, оплате обучения в ординатуре и интернатуре, предоставляет «подъёмные». Позже район стал финансировать подобные программы для молодых учителей и работников учреждений культуры.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Комментарий специалиста

Правительство снизило прожиточный минимум

Дмитрий Медведев подписал постановление Правительства, согласно которому по итогам четвертого квартала 2016 года прожиточный минимум устанавливается в размере 9 691 рубль на душу населения, что на 198 рублей меньше, чем в третьем квартале 2016 года.

Для трудоспособного населения прожиточный минимум составил 10 тысяч 466 рублей, для пенсионеров — 8 тысяч рублей, для детей — 9 тысяч 434 рубля. Федерация Независимых Профсоюзов России последовательно выступает за доведение МРОТ до прожиточного минимума. Секретарь ФНПР Олег СОКОЛОВ прокомментировал новость:

— С двух сторон движемся. Мы стараемся МРОТ поднять, а Правительство нам «помогает», понижая прожиточный минимум.

Олег Соколов отметил, что с фюр-



мальной точки зрения, все сделано по закону: исходя из состава потребительской корзины, Росстат рассчитывает ее стоимость, а затем устанавливается величина ПМ.

— Но, откровенно говоря, вызывает вопросы прежде всего статистика цен, потому что состав корзины определен, и он явно недостаточен, по оценкам профсоюзов, с точки зрения качества того, что туда заложено. Статистика цен, рассчитываемых Росстатом, вызывает сомнения. Формально все правильно, но фактически получается очень странно. Во всех регионах стоимость потребительской корзины снижается, люди недоумевают по этому поводу.

Секретарь ФНПР сообщил, что в 2017 году должны начаться переговоры по внесению изменений в закон о потребительской корзине и прожиточном минимуме с целью более точного отражения реальной стоимости жизни людей.

■ Социум

Дома для молодых учёных

Два многоквартирных дома в Академгородке, предназначенных для сотрудников научного центра СО РАН, строят в следующем году, — сообщил председатель территориальной профсоюзной организации Томского научного центра Георгий Ивлев.

— В 2015 году был заключён договор между фондом РЖС и ЖСК «Дом учёных» о предоставлении земельного участка площадью 1,4 гектара под строительство. В прошлом году приступили к работам. Сейчас на первом корпусе построены два этажа и стены третьего, во втором — возведены также два этажа, идёт армирование третьего. В ближайшее время планируем перекрытие между третьим и четвертым этажами на одном из корпу-

сов, — рассказал Георгий Ивлев.

Он добавил, что стоимость «квадрата» в новых многоквартирных домах составляет 34,4 тысячи рублей. Запланирована парковка на 184 места, кроме того, первые этажи в домах нежилые, они предназначены для мест общественного назначения. Квартиры в новых домах получат 208 сотрудников.

По словам председателя профсоюзной организации ТНЦ СО РАН, по проекту один из домов является 15-этажным. Техническая возможность позволяет сделать выше и второй дом. Значит, еще 10 человек будут иметь право вступить в ЖСК.

Закончить строительство домов планируется в третьем квартале 2018 года.

Пресс-служба ФПО ТО

Горячий телефон

53-40-95

На вопросы отвечает
заведующий юридической
консультацией Федерации
профсоюзных организаций
Томской области
Наталья ВОИСТИНОВА



Заявление на увольнение

? Хочу уволиться по окончании своего ежегодного оплачиваемого отпуска, чтобы после отпуска на работу не выходить. Сколько заявлений я должен написать?

Н.И. Сергеев, г. Томск

— В соответствии со статьей 127 ТК РФ при увольнении работника ему выплачивается денежная компенсация за все неиспользованные отпуска. По письменному заявлению работника неиспользованные отпуска могут быть предоставлены ему с последующим увольнением (за исключением случаев увольнения за виновные действия). При этом днем увольнения считается последний день отпуска.

Чтобы уволиться по окончании своего ежегодного оплачиваемого отпуска, работнику достаточно написать одно заявление, в котором одновременно будут содержаться две просьбы: о предоставлении ему неиспользованного отпуска и об увольнении. Заявление может быть следующего содержания: «Прошу предоставить мне с _____ (дата) ежегодный оплачиваемый отпуск продолжительностью _____ (количество календарных дней) с последующим увольнением по собственному желанию».

Несмотря на наличие одного заявления работника, работодатель издает два приказа — о предоставлении отпуска и об увольнении работника.

Выдача трудовой книжки и все расчеты с работником производятся в день, предшествующий дню начала отпуска с последующим увольнением.

Льгота при увольнении

? Сколько раз работник может воспользоваться льготным увольнением в связи с выходом на пенсию?

К.В. Серов, г. Томск

— Согласно части 3 статьи 80 ТК РФ, если в заявлении об увольнении работник указал такую причину увольнения, как «выход на пенсию», то работодатель обязан расторгнуть трудовой договор в срок, о котором просит работник. В законодательстве нет ответа на вопрос, сколько раз работник может воспользоваться правом на льготное увольнение. Но суды занимают однозначную позицию: воспользоваться правом на льготное увольнение по собственному желанию в связи с выходом на пенсию работник может один раз.

Подготовила Надежда КОРОЛЕВА

Песни Победы

В рамках оргкомитета «Победа» под руководством мэра Томска Ивана Кляйна обсуждена концепция праздничного оформления города к 9 мая.

Разработчики представили два варианта городской символики: «Подвиг во имя жизни» и «Песни Победы». Члены оргкомитета положительно оценили оба варианта, но, учитывая мнение городского совета ветеранов, в качестве концепции праздничного оформления Томска выбрали второй вариант.

В целом Томск к 9 мая украсит не менее 105 рекламных конструкций различных форматов. Праздничной символикой украсят фасады зданий. Отдельно будут украшены мемориальные места. Также ко Дню Победы установят вазоны с живыми цветами.

Из Томска в Крым за 6,3 тысячи

Льготные авиабилеты на рейс «Томск – Симферополь» в 2017 году будут стоить 6,25 тысячи рублей. Авиаперевозки в Томске будут осуществлять компания «Алроса».

С 14 июня по 17 сентября авиакомпания «Алроса» начнет выполнять прямой рейс Томск – Симферополь – Томск, стоимость обычного билета в одну сторону предполагается от 12 тысяч рублей. Авиабилеты до Симферополя за 6,25 тысячи рублей смогут приобрести томичи в возрасте до 23 лет, пенсионеры, инвалиды и сопровождающие их лица. Полеты по специальной цене будут производиться с 15 мая по 30 ноября.

В 2017 году в программе государственного субсидирования полетов в Крым примут участие семь авиакомпаний.

Томские проекты – «Диво России»

Экспертный совет IV фестиваля туристских видеопрезентаций «Диво России» включил пять проектов, демонстрирующих туристический потенциал Томской области, в число участников окружного финала по Сибирскому федеральному округу.

Видеоролик Tomsk Region, презентующий Томскую область как регион, интересный для путешественников, попал в номинацию «Презентация территорий». «Пышкинский фестиваль», проходящий в Первомайском районе, представлен видеопрезентацией «Князец Пышка» в номинации «Легенды, мифы и предания». В номинацию «Событийные мероприятия» вошли видеопрезентации «Празднике кузнеца», «Празднике топора» и фестивале этнокультур «Янов день». Финал в СФО пройдет 20 и 21 апреля в рамках туристской выставки «Отдых»

ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВ

Примите участие!

Благотворительный счет «Победа»

Врио губернатора Томской области С.А. Жвачкин призвал руководителей организаций, предпринимателей, жителей региона принять участие в акции по сбору средств на областной благотворительный счет «Победа».

Средства благотворительного счета «Победа» идут на оказание адресной поддержки инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда.

Банковские реквизиты счета «Победа»:
Получатель: Областное государственное автономное учреждение «Комплексный центр социального обслуживания населения Томской области»

Банк получателя: Томское ОСБ № 8616, г. Томск
ИНН 7018016082
КПП 701701001
БИК 046902606
Р/С 406038101640000000056
К/С 30101810800000000606

Назначение платежа указывать обязательно: **благотворительные пожертвования на счет «Победа».**

Также перечислить средства на областной благотворительный счет «Победа» можно с мобильного телефона, отправив SMS-сообщение на номер 7715 с кодовым словом «ПРИМИ» и суммой пожертвования через пробел. Можно отправить SMS без суммы, и тогда со счета мобильного телефона будет списано 45 рублей.

Формирование экологической среды

В Томске прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Непрерывное экологическое образование: проблемы, опыт, перспективы».

В ходе её представлены лучшие экологические практики, обсуждены актуальные вопросы содержания экологического образования, проведена презентация комплектов учебной и методической литературы на шести разных площадках. В общей сложности за два дня работы конференции в ней приняло участие около 300 человек.

Это участники из Томска и районов области, Москвы, Красноярска, Алтайского края, Новосибирска, Омска, республики Мордовия, Хакасия и Бурятия, Белгородской, Мурманской и Ке-

меровской областей и даже Франции.

В числе организаторов мероприятия Администрация Томской области, департамент природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области, учебные и досуговые центры для юношества и молодёжи, техническая инспекция труда Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской области».

Как рассказал нам главный технический инспектор труда Союза организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Томской

области» Михаил Пустоваров, главные цели конференции из года в год не меняются. Это создание непрерывной цепочки экологического образования: «детский сад – школа – вуз», формирование образовательной среды в профессиональном становлении специалиста, а также роль общественных экологических организаций, учреждений культуры, особо охраняемых природных территорий, СМИ в формировании экологической культуры области и региона.

Подобная конференция проводится с 2006 года ежегодно в целях совершенствования системы непрерывного экологического образования и просвещения для формирования экологической культуры населения.

Александр ЧЕРЕПАНОВ

Организовал профком

Детский праздник в театре

Праздничный день устроили для своих детей сотрудники и профсоюзные активисты Томского областного театра драмы в честь подведения итогов ежегодной творческой выставки «Весеннее настроение».

В субботу в музее театра собрались мальчишки и девчонки, чтобы отметить завершение весенней выставки. Дети были, как никогда, счастливы. Перед тем как устроить праздничное чаепитие, им в игровой манере рассказали о празднике Пасха, а для того, чтобы полученные знания лучше запомнились, провели мастер-класс по росписи деревянных яиц. Кроме того, готовые яйца украсили пасхальными наклейками и вырезками из цветных салфеток. Яйца получились яркие, необычные и очень красивые! Нельзя выделить лучшие – все хорошо!



По словам председателя профсоюзной организации театра М.Л. Бородюк, праздник уже третий год дарит радость и море положительных эмоций всем его участникам и организа-

торам, развивает творческий потенциал детей и символизирует скорый приход тепла.

Александр МАЛЫШЕНКО

Профсоюзная рыбалка нефтяников

ЛОВИСЬ РЫБКА, БОЛЬШАЯ И МАЛАЯ!

Соревнования по подледному лову рыбы в коллективе ОАО «Томскнефть» ВНК завоевывают все большую популярность. Нынешняя рыбалка на озере Окуневом собрала 28 команд из 116 человек.

Объявляя начало соревнований, председатель профсоюзной организации компании Вера Парфирьевна Ефименко, организатор и вдохновитель этого веселого конкурса, пожелала рыбакам и рыбачкам, их в числе команд было немало, хорошего клева, приподнятого настроения и победы. После чего время пошло и все, выбрав место, старались как можно быстрее сделать лунки и начать рыбалку. Рыбаки затихли в ожидании клева. Нако-



нец, первый радостный возглас: поймай! И на солнце серебристой чешуей блеснул окунек. Название озера себя оправдывало.

В этот день в основном окунь и шел на клев. Радости не было предела. Женские команды лов рыбы превратили в настоящее шоу, придумав себе шуточные названия: «Рыбнадзор», «Селедка под шубой». Кое-кто придумал необычный головной убор в виде золотой рыбки.

Время бежало быстро. Определенные условия соревнования три часа истекли, и рыбаки пошли взвешивать свои уловы. После подведения итогов соревнования жюри определило победителей. Первое место заняла ко-

манда №1 (ЦТОРТИПЛА-1 УЭТ), второе – команда №2 этого же цеха, третье место завоевала сборная управления землепользования и маркшейдерских работ. Звание «Самые веселые рыбаки» было присвоено команде спорткомплекса «Нефтяник». Новинка нынешнего сезона: победителям, помимо кубков и медалей, будут вручены именные дипломы с портретом каждого участника – победителя и общей фотографии команды. Закончилось это любимое многими соревнование шашлычками, горячим чаем с вкусными пирожками.

Ольга СИРОМАХА,
СПЕЦИАЛИСТ ПРОФКОМА
ОАО «Томскнефть» ВНК

